

NOTICIERO GRANADINO

AÑO VIII

Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 8 de Marzo de 1911

Número suelto, 5 céntimos

NUMERO 2.404

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES

	1.º	2.º	3.º	4.º
En Granada, pesetas.	1,50	4,50	9	18
En el resto de España.	2	5	10	20
En el Extranjero.	4	10	20	40

Redacción y Administración Puerta Real, 2, 1.º

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO

Juan Hohovarría y Alvarez

PRECIO DE LAS INSERCCIONES

	1.º	2.º	3.º	4.º
Anuncios corrientes en la línea del número 8, pesetas.	1	0,50	0,25	0,10
Requiere autorización a una comisión.	100	25	10	5
Requiere autorización a una comisión.	150	50	25	10
Requiere autorización a una comisión.	200	100	50	20

Impresión: Manera, Páez, 2, 1.º

POLITICA GRANADINA

EL OCISO DE UN ASTEROIDE

Aguardábamos el resultado de la Junta del Censo, celebrada el domingo último, para hacer algunas consideraciones políticas, que escritas anteriormente hubieran sido tachadas de parciales. No dudarán de ser calificadas así, también ahora, pero con la diferencia, de que antes hubiera podido haber dudas en la justicia del calificativo, mientras que, en el actual momento, los hechos, con su rotundidad, evidencian la arbitrariedad de su aplicación, en el mismo instante que se formula.

Estamos en el momento supremo de una consulta a los comicios, consulta de excepcional importancia política, por haber precedido gobiernos conservadores todas las celebradas anteriormente, en un período no inferior a veinte años, y ser también las primeras dirigidas por un gobierno democrático.

En nuestra provincia, los canalejistas, no tuvieron nunca fuerzas efectivas y organizadas, más que en un distrito: el de Motril. Y con haber dejado de representarlo el señor Díaz Moreu, arraigado en él, — hasta en Cortes liberales, — un conservador, el canalejismo granadino quedó reducido a una modesta casita donde elataba de anacoreta don Federico Gutiérrez.

Pero he aquí, que ocupa la presidencia del Consejo de Ministros, don José Canalejas; y mientras los antiguos y probados canalejistas aparecen redifiniendo, el moretismo provincial se reorganiza y se tambalea, apurándose a profeta, señor La Chica, a rendir praxis al astro rudandante que aparece en el horizonte granadino, proclamando la jefatura vitalicia, eterna, de don Federico Gutiérrez.

Pronto vino la reacción. Don Federico no tuvo las galgas, ni las energías que demandaba su nueva actuación, mientras que el señor La Chica, haciéndose el pequeño, balagaba a uno y a otro. El señor Gutiérrez se fue veraneando, y aquí quedó don Juan Ramón haciendo su agosto, con la conjura ideada por los señores Montes Sierra, Gómez (D. Eduardo) y Tenorio. Fruto de la conjura fue, la zancadilla echada a don Federico y la proclamación de Jefe en favor del señor La Chica.

Pero no hay flujo ni reflujo. Los canalejistas auténticos recibieron de año a los firmantes comités local y provincial. Políticos, expertos, no obstante, figuraron acaer lo hecho, y en vez de dar una campaña desautorizando la Asamblea, se reservaron para sí la parte de las efectívidades, dejando a otros, a los moretistas, que vaticinaban y daban consejos.

Y la hora de las efectívidades, ha llegado con la convocatoria de las elecciones provinciales, y el señor La Chica, guiado por el Consejo Provincial, se firmante proclamando, al señor La Chica no le ha colado de sorpresa. Demasiado sabía él que el Presidente del Consejo nunca reconoció los comités, y nadie ha olvidado aquí telegrama despectivo, de Canalejas, contestando a don Eduardo Gómez, como tampoco echó nadie en saco roto el brinde del Gobernador señor Sánchez Auido, por sus amigos Gutiérrez y La Chica, mientras los señores Gómez y Manzano, se echaban abajo la campañilla dando vivas al Jefe del partido liberal, y el señor Aguilera Moreno increpaba a don Federico Gutiérrez, por haberse mantenido reservado. Todo esto, era prólogo de lo que había de ocurrir ahora.

En efecto, el momento de hacer efectiva la jurisdicción del comité provincial y del jefe provincial, se presenta a claror, preciso y definido, con la designación de los candidatos a Diputados Provinciales. Para eso figuraban en el Comité, todos los Diputados a Cortes y los más conspicuos del partido. El dilema era éste: Si el Comité designaba los candidatos, era un organismo vivo, y su Presidente, un Jefe efectivo. Si se prescindía de él, entonces el tal Comité no era más que una lista de nombres distinguidos, y su Presidente, otro nombre, correspondiente a un simple Diputado a Cortes. Ni más, ni menos.

Y qué es lo que ha ocurrido, en la designación de los candidatos al puesto de Diputados Provinciales? Ha hecho algunas designaciones el Comité? ¿Se ha tenido en cuenta su existencia, para algo? ¿Se ha consultado a su Presidente? ¿Se ha escuchado su opinión? ¿Se ha guardado, como jefe provincial?

Vamos a ver:

Motril: Casa don Rafael Valverde, Diputado Provincial liberal, lachiquista, más lachiquista que liberal, pues haciendo honor a nuestras prácticas oligárquicas, el señor Valverde fué a la Diputación, por su amistad íntima con don Juan Ramón La Chica, cuando éste era jefe de verdad y hacía D.ª. don Juan Rodríguez en todos los distritos.

Lo natural, lo lógico y lo político, hubiera sido que el nombre del señor Valverde fuera base de la candidatura liberal; que el señor Romero Olvanter, (Diputado a Cortes por Motril), adhiriendo a la Asamblea de la Zancadilla, cuando era candidato, y ayudado en su elección por los elementos lachiquistas de Motril) se pusiera a las órdenes del Jefe para designar sus candidatos. Pero ha sucedido todo lo contrario: se ha prescindido del señor Valverde, se

ha hecho caso omiso del Comité Provincial y de su Jefe, señor La Chica, y se han designado tres candidatos netamente canalejistas, proclamados ya Diputados electos, en virtud del artículo 29, de la Ley, el domingo último. Esta es la primera efectividad canalejista, y el primer día que se derrumba, del edificio de la dirección política levantada artificialmente por los brazos de los señores Tenorio, Montes Sierra y Gómez (don Eduardo).

Alhama Orgiva: Dos liberales y dos conservadores cesan; y dos conservadores y dos liberales han sido elegidos por el artículo 29. Tampoco el comité provincial, ni su Jefe, han tocado pito aquí. Representado en Cortes, Alhama, por un conservador, nada podía esperarse de este distrito, a un cuando siendo el ambidestino el señor Montes Sierra, (Jefe liberal por sí, y Jefe conservador, como tío de su sobrino), parecía natural que hubiera llevado el pleito al Comité, siquiera por cubrir las formas. No lo hizo, sin embargo, por lo que parece que desde la trastada a Martín Adame, los conjurados de Agoro, calientan menos las sillas de la calle de la Duquesa. Y como quisiera que don Natalio Rivas, prohibió a los suyos que concurrieran a la Asamblea del verano anterior, absteniéndose él mismo, y no reconociendo, por tanto, la jefatura del señor La Chica, natural es que para la elección de su íntimo amigo don José Espadas (de obediencia canalejista) el recurrente Director General de Comercio y ex Subsecretario de la Presidencia, se inclinara de no sustrañable amigo y hermano de leche moretista, señor La Chica, el cual, con estas nuevas auras deponidas del edificio de su jefatura, ve avanzar las efectívidades canalejistas como nueva sombra de Banco.

Baza-Huésca: Recordando que el Distrito de Baza, señor Sobera Inclán, que el único Diputado a Cortes, que ocurrió a la Asamblea de Agosto; que fué uno de los ponentes de las Bases de organización del partido liberal de acá de acá, en la primera de las cuales se confía la dirección política de la provincia a un presidente efectivo del comité provincial; y que el propio señor Sobera Inclán dijo que el cargo de presidente efectivo debía haberse por nominación, proponiendo, al señor La Chica, ora de esperar que la candidatura de Baza-Huésca emanase del Comité Provincial. Tampoco ha sido así. El señor Sobera Inclán debe estar arrependido de la Asamblea de Agosto, por qué maléfico es ese que ha del jefe propuesto y señalado por él, ni de los lachiquistas Moretino y Tenorio, que son en Baza, para quienes el señor Sobera Inclán, sin amparo de nadie, como nos ha a saber el siguiente, en los periódicos *El Clamor*.

Por lo que hace a Huésca, era de esperar que el señor Morote, (el candidato lachiquista, como se llamaba el señor La Chica en sus tiempos de jefatura por sí) se hubiera comprometido, a que, en caso de ser elegido, no se hubiera comprometido a que le pusieran a Tari. Bravamente se ha portado el señor Morote!

El diputado provincial por Baza-Huésca, don Sebastián Esteller, liberal lachiquista, que lleva dos años desempeñando el cargo. Don Sebastián Esteller envió su adhesión a la Asamblea y forma parte del Comité provincial. Natural era que fuese base de la nueva candidatura, como debió serlo en Motril el señor Valverde, si la jefatura del señor La Chica fuese algo tangible en vez de un fantasma engañoso. Lejos de esto, el señor Esteller ha sido arretrinado y en su lugar se ha colocado el joven don Diego Tenorio, sobrino de don Federico Gutiérrez. Es decir: los lachiquistas, al ostracismo; los sobrinos del presidente honorario, a quien se precedía arrojando, a la efectividad del artículo 29. ¡Pobre jefatura y que mal se va quedando. Si la ilustración del señor La Chica le permite conocer la inmensa tragedia de Sakapara, cuántas semejanzas hallará con Macabres!

Y llegamos por último, a Sagrario-Santiago. En este distrito designó candidato el Comité provincial, con mucha anticipación, pero con tal certeza, que fué preciso modificarlo, y esto ya lo hizo el señor La Chica, por el y antes, sin la hoja de parra del Comité, que quizás la hubiera dado un digno.

En este distrito hay hechos, y lucha verdad. Por eso ha modificado la candidatura el señor La Chica; por dar una patifarraca a Santiago, que parece ha llegado tarde y a por facilitar el triunfo de sus candidatos, que no se presentan nada de ellos.

En los distritos, ya hemos visto, que la derrota del señor La Chica, ha sido completa y en toda la línea. Se ha conservado, con hechos, que nadie acata en jefatura, y a un cuando en la circunscripción de los distritos, en las responsabilidades, como es natural, por que el fin y el objeto es el diputado, se ve que se ha atrevido que cambia rápidamente hacia su oído, y que el Gobierno le deja que concibe y que corre su órbita, hasta a agarrar, porque como no ha de volver a ser diputado no tiene empeño en dejarle bases, y en un asar de los

Como Marzo vuelva el rabo...

Dios nos coja confesados. Después de dos meses de primavera que afortunadamente se ha pasado, anterior, no hay derecho, ni mucho menos, a que se meta el frío de rodadura por las puertas de Granada y comencemos de nuevo a dar gritos y a ir por las calles de estampas, embozados en los abrigos y trepando hasta con las columnas de las faroladas.

El día de ayer igualó a los pozos del mes de Enero, pues se fué de madrugada, viento huracanado y helado, nevadas, aguaceros, etc., lo más divertido del invierno.

Atendidos iban las escenas de las calles y a su alrededor por las calles se a capital, reorganizada en un ambiente de temperatura.

Caro es que no era posible continuar el calor que hizo en los últimos días de la pasada semana, pues el agua apretando, a primeros de Mayo ó a los primeros quince de Abril hubiéramos estado al frío; pero tampoco es natural, el sentir a arrojados, que seaste: Afíjase pasamos a la Silecta en un abrir y cerrar de ojos.

¿Se cumplirá el dicho?

Las corridas del Corpus

Señor Director del Noticiero GRANADINO. Muy señor nuestro: Dada que para el Corpus de la localidad la combinación próxima a utilizarse de las corridas del Corpus, los aficionados vaticinan ocupándose de este asunto, haciendo comentarios que vamos imparcialmente a recoger.

Todos dicen que se propone que las corridas sean tres, con excelentes ganados y distintos de fama; pero extrañan que los organizadores, y especialmente quien lleva la dirección de las corridas del Corpus, don Juan Ramón La Chica, no haya tenido en cuenta un nombre muy grato a la afición, el del matador de toros José Moreno Lagartijo chico.

Combinación con los aficionados Bombita, Machaquito y Galillo, resultaría un cartel brillantísimo, de gran fuerza atractiva, de verdadero interés para granadinos y forasteros.

Recordan los aficionados las superiores faenas que José Moreno realizó en las corridas del Corpus del año anterior, mereciendo su trabajo que se le diera en el olvido para este año, pues se cometería una verdadera injusticia.

Lagartijo chico no debe olvidar de la protección que otras capitales dispensan a sus toreros, aunque en ocasiones están en escasa inferior a la de nuestro paísano.

Ni hay que olvidar que José Moreno es un torero muy querido a nuestra plaza, merecedor al afecto que se le tiene, y las simpatías que disfruta y el merecido de aprecio que le profesa la afición.

Buena nos da el ejemplo, dándonos todas las corridas de este año a un torero de muy buen nombre, como lo tiene José Moreno a Cocherito de Bilbao, lo que vendría más a Chiquito de Bogota, que ahora está empezando su carrera de alternativa.

Todo esto que dicen los aficionados lo proponemos gustosos, por tratarse de una buena torada granadina, y pedimos a los organizadores de las corridas del Corpus que no olviden la combinación si se dejan incluido en ella, cosa práctica y justa.

Gracias, señor director, por la inserción, de sus aficiones, en el 4.º p.º. m.

VARIOS AFICIONADOS

7 Marzo 911.

Crónica de Modas

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

El pleito de la "jupe culotte" — El sombrero obligado — Fantasías

Los esfuerzos que realizan nuestros modistos para dar vida a la "jupe culotte", bien se los pueda calificar de heroicos. ¡Custodia que esos esfuerzos no sean empleados en cosa más noble!

Sus maniqués no dejan de exhibir modelos y más modelos, en las reuniones de Antel en el "Bois" y en todos aquellos lugares elegidos para lucir las últimas novedades de la moda.

Unos modelos son ridículos, extravagantes, sin ningún género de utilidad, y otros son sencillos, elegantes y prácticos, y no faltan algunos que resultan interesantes por su distinción y elegancia.

Mucho teme mos que si estos artistas de la rue de la Paix se proponen, terminemos por aceptar la "jupe culotte", vendiendo sin gran trabajo la resistencia que oponemos a su última innovación en el traje femenino.

Su arte es con frecuencia capcioso, y las más de las veces seductor, como además tienen en su parte la volubilidad femenina que sabe.

Ellos no se arredran ante las burlas y los sarcasmos que sobre su genio creador caen en estas manifestaciones con motivo de la faldaculotte. Esta prenda exige un sombrero que armonice perfectamente con sus líneas y su carácter: un tocado todo sobriedad, discreción, dignidad, que sea redondo, sencillo, grave, y sin embargo,

LA FIESTA DE SANTO TOMÁS

En la iglesia del Seminario se celebró ayer, a las diez y media de la mañana, una solemne función religiosa en honor de Santo Tomás de Aquino.

Dijo la misa el canónigo de la Catedral y profesor de aquel centro don José Sánchez Quero. Asistieron de honor, como presbiteros, los presbiteros don José Vilasueva y don Florencio Gómez Román, respectivamente.

Cantó el Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el rector del Seminario don Francisco Borrás, el cual predicó un acertado sermón.

En el exordio expuso la dificultad de encontrar con que comparar a Santo Tomás, como sabio, y de hacer un estudio directo del mismo, por lo que optó por realizar un estudio reflexivo, exponiendo su acedón.

Sentó la siguiente proposición: Santo Tomás, soñe de Cristo, en la restauración intelectual, por haberla llevado a la meta de la perfección y haber corrido las mismas vicisitudes y el tiempo.

En el desarrollo de esta proposición, haciendo un recorrido de la historia del pensamiento humano, habló de la necesidad de una total restauración de los tiempos de Augusto.

Aparció el Verbo Eterno — dijo — sobre la Tierra y cada palabra brotó de sus labios era un germen, que desde roldado por el genio y amor de sus hijos, había de dar con el tiempo la verdadera restauración.

Reflexó el señor Borrás a los trabajos de los apóstoles, padres y doctores en este sentido, e hizo ver la necesidad de un genio que lo redujera a cuerpo constituido.

En el párrafo XIII — continuó — esta necesidad era imperiosa, debido al riesgo de saber que dominaba los espíritus y a la tremenda crisis científica que se atravesaba en la civilización. La providencia dió al mundo el genio designado en la persona de Santo Tomás, el que para llevar a cabo la misión providencial a que era destinado, empezó por senear la razón, dándose una filosofía completa, perfecta y propia en toda la extensión de la palabra. Una vez hecho esto, levantó a la razón, a las regiones donde desahucaban sus relaciones con la ciencia y la fe, pasando al mundo que obra brevemente celebrada en la Suma. Con esta, el avanzado doctor llevó a la plenitud del desarrollo la restauración que concibió en su seno e imprimió cristiano.

Continuó haciendo ver la acción de Santo Tomás en el mundo de la época

EN EL CAFETIN DE «EL NIÑO»

¡Chico! ¡Un precipitao de diez, con le chel...! ¿No oyes?

— ¡Dacta usate?

— ¡Que me traigas un Lenti, con leche; pero pa hoy!...

— ¡Fha toaco el gordo, Sotero?

— ¡Cuasi.

— ¡Entonces hay derecho...

— ¡De dacta p'abajo, pide lo que gustes.

— ¡Se es ima...! ¡Chico! ¡Un churro y media de Chinesón!

— ¡Esa una pasa de los diez centimetros, Caloto.

— ¡Es verdad: tema chiquito, y dime como fué lo del gordo...

— ¡Lo del gordo fué...! ¡Chico! ¡Chico!

— ¡Qué te pasó?

— ¡Cuasi ná: Fijate.

— ¡Un pelo...

— ¡Dos! ¡Y no a mandar por un peine a casa, p'de sazarle raya al café...! ¡Re...! ¡Re!

— ¡Otro pelo?

— ¡No. Que aquí nos toman por necios...! ¡Y es menester que se desingal...!

— ¡Serenate, Sotero, y dame un puñillo.

— ¡Toma! ¡Por una vez, que por una vez, cualquiera tira la casa, como quien dice.

— ¡Díá cuarenta y cinco!

— ¡Si es el forro del paquete sí; pero si vas a comprarlo...! ¡Nanay! ¡Dos reales, chico!

— ¡Biel! ¡Y cuatro por diez centimos. Te voy Caloto, que no tenemos ni cinco los fundadores, cuando consentimos esto...! ¿Pa qué sirve C-nalejas?

— ¡Pa ná. ¡Así está Español!

— ¡Y que lo digas! Dame una cerilla.

— ¡Enciende en el fogón.

— ¡Con tu permiso.

— ¡Ay! ¡Biel! ¡Enciende en el fogón!

— ¡Ay! ¡Biel! ¡Enciende en el fogón!

— ¡Pues sí Sotero. España está perdiendo como no entre Loris.

— ¡De acuerdo.

— ¡Es la única manera de acabar con estos señores de la burguesía, porque no me cabe la menor que la subida del tabaco y lo de la falta pentón, son los dos de la burguesía. Eso es.



EL PATRIOTISMO EN BADAJOZ

Rubiano de Badajoz, en sus informaciones del granadino expone que (al mismo tiempo que en Cadix) se celebró el centenario del nacimiento del héroe D. Rafael Maroto, general gobernador militar de la plaza durante el sitio que la pusieron los franceses Febrero y Marzo de 1811. La fiesta ha resultado brillante, digna de la región extremeña y de los bravos a quienes se dedicaba en el centenario su muerte.

Sentimos que la falta de espacio nos prive de dar información detallada de cuanto han hecho los patriotas de Badajoz, en cuya provincia más concretamente que en la nuestra, para estimar el pábulo y testimonio de gratitud, los Ayuntamiento cumplió lo que era una memoria de sus grandes hijos, bienhechores.

Las fiestas se repetirán con mayor fausto en el próximo Mayo al celebrarse el centenario de la famosa batalla de Albuera.

La prensa de Badajoz ha reproducido el trabajo que publicamos días pasados ocupándonos de los festejos en preparación para conmemorar dichos batallas y las censuras que formamos sobre ciertos estamentos muy presurosos en la necesidad de coignar la memoria de Garro, pero morosas hasta al desmembramiento — cumplir solemnemente a quienes hicieron en justo tributo y debió recordado a Alvarez de Castro, capitán Marano, cadete Zaqueo Afán, Juan Fernández Cañas (el famoso alcaide de Oñate), figura histórica de primera magnitud, cuyo estado por parte de los buenos españoles (y más por los granadinos), ya dije en nuestra general de Arceche; QUE AUSARIA LA INGRATITUD MÁS GRANDE.

Legitimamente orgulloso pueda mirarse Badajoz después de las fiestas celebradas, como orgulloso puede mirarse el general Maroto, adelantando el mandato militar de una plaza en do de tan tenazmente se defiende el patriotismo y los espíritus son tan animados por el centro orientacione.

LA FIESTA DE SANTO TOMÁS

En la iglesia del Seminario se celebró ayer, a las diez y media de la mañana, una solemne función religiosa en honor de Santo Tomás de Aquino.

Dijo la misa el canónigo de la Catedral y profesor de aquel centro don José Sánchez Quero. Asistieron de honor, como presbiteros, los presbiteros don José Vilasueva y don Florencio Gómez Román, respectivamente.

Cantó el Evangelio, ocupó la cátedra sagrada el rector del Seminario don Francisco Borrás, el cual predicó un acertado sermón.

En el exordio expuso la dificultad de encontrar con que comparar a Santo Tomás, como sabio, y de hacer un estudio directo del mismo, por lo que optó por realizar un estudio reflexivo, exponiendo su acedón.

Sentó la siguiente proposición: Santo Tomás, soñe de Cristo, en la restauración intelectual, por haberla llevado a la meta de la perfección y haber corrido las mismas vicisitudes y el tiempo.

En el desarrollo de esta proposición, haciendo un recorrido de la historia del pensamiento humano, habló de la necesidad de una total restauración de los tiempos de Augusto.

Aparció el Verbo Eterno — dijo — sobre la Tierra y cada palabra brotó de sus labios era un germen, que desde roldado por el genio y amor de sus hijos, había de dar con el tiempo la verdadera restauración.

Reflexó el señor Borrás a los trabajos de los apóstoles, padres y doctores en este sentido, e hizo ver la necesidad de un genio que lo redujera a cuerpo constituido.

En el párrafo XIII — continuó — esta necesidad era imperiosa, debido al riesgo de saber que dominaba los espíritus y a la tremenda crisis científica que se atravesaba en la civilización. La providencia dió al mundo el genio designado en la persona de Santo Tomás, el que para llevar a cabo la misión providencial a que era destinado, empezó por senear la razón, dándose una filosofía completa, perfecta y propia en toda la extensión de la palabra. Una vez hecho esto, levantó a la razón, a las regiones donde desahucaban sus relaciones con la ciencia y la fe, pasando al mundo que obra brevemente celebrada en la Suma. Con esta, el avanzado doctor llevó a la plenitud del desarrollo la restauración que concibió en su seno e imprimió cristiano.

Continuó haciendo ver la acción de Santo Tomás en el mundo de la época

EL PATRIOTISMO EN BADAJOZ

Rubiano de Badajoz, en sus informaciones del granadino expone que (al mismo tiempo que en Cadix) se celebró el centenario del nacimiento del héroe D. Rafael Maroto, general gobernador militar de la plaza durante el sitio que la pusieron los franceses Febrero y Marzo de 1811. La fiesta ha resultado brillante, digna de la región extremeña y de los bravos a quienes se dedicaba en el centenario su muerte.

Sentimos que la falta de espacio nos prive de dar información detallada de cuanto han hecho los patriotas de Badajoz, en cuya provincia más concretamente que en la nuestra, para estimar el pábulo y testimonio de gratitud, los Ayuntamiento cumplió lo que era una memoria de sus grandes hijos, bienhechores.

Las fiestas se repetirán con mayor fausto en el próximo Mayo al celebrarse el centenario de la famosa batalla de Albuera.

La prensa de Badajoz ha reproducido el trabajo que publicamos días pasados ocupándonos de los festejos en preparación para conmemorar dichos batallas y las censuras que formamos sobre ciertos estamentos muy presurosos en la necesidad de coignar la memoria de Garro, pero morosas hasta al desmembramiento — cumplir solemnemente a quienes hicieron en justo tributo y debió recordado a Alvarez de Castro, capitán Marano, cadete Zaqueo Afán, Juan Fernández Cañas (el famoso alcaide de Oñate), figura histórica de primera magnitud, cuyo estado por parte de los buenos españoles (y más por los granadinos), ya dije en nuestra general de Arceche; QUE AUSARIA LA INGRATITUD MÁS GRANDE.

Legitimamente orgulloso pueda mirarse Badajoz después de las fiestas celebradas, como orgulloso puede mirarse el general Maroto, adelantando el mandato militar de una plaza en do de tan tenazmente se defiende el patriotismo y los espíritus son tan animados por el centro orientacione.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Se encuentra fuertemente zozarrado, habiendo tenido necesidad de guardar cama, el alcalde de esta ciudad don Felipe La Chica.

* Ha marchado a Madrid el senador del reino don Federico Gutiérrez.

* Ha regresado de Madrid, con su distinguida esposa, el elocuyente abogado don Fermán Gamacho.

* En el tren correo de hoy regresará a Córdoba, el concejal de aquel Ayuntamiento don José Fernández Vergara.

* Ha regresado el concejal de este Ayuntamiento don Manuel López de la Cámara.

* Se encuentra en Granada el director de *El Noticiero*, don Linares, don Diego Molinos Cledera.

* Procedente de Jaén ha llegado el diputado provincial don Francisco del Castillo.

LOS REPUBLICANOS

Ayer, por la mañana, visitó a la Abadía los señores Soriano, Barco, Ojeda y Salvatella, acompañados del señor Garrido Añez y del arquitecto conservador de la misma, don Modesto Osundio.

Los señores Ojeda y Salvatella hicieron grandes elogios del famoso monumento, indicando que era la primera vez que lo visitaban.

Después fueron los expedicionarios

hembra Palace, por nuestro querido amigo don Eduardo Alcala, asistiendo tambien don Miguel Garrido, don Rafael Garcia Duarte y don Modesto Canales.

Noticias Locales

En la Casa de Socorro fué curada ayer Dolores Moreno Garcia, de una herida incisa en el dedo pulgar, de la mano izquierda que se ocasionó casualmente.

Antonio Fernandez Garcia, vecino de Churruarín fué arrojado ayer por el descenso

cidos, resultando con heridas leves en el brazo izquierdo y erosiones en la cara. Después de ser curado en el hospital, fué trasladado a su domicilio.

Los cabos de la guardia municipal Joaquin Cuesta y Antonio Garcia, detuvieron ayer mañana en el Albaicín, á Manuel Lopez Ludes (a) Moruno, autor de las heridas inferidas en la noche anterior á Encarnación Redí

Ha venido de Motril, don Julio Cuevas y familia, con Antonio Gano, don Isidro Alcalá y don Luis Collantes

Para dicha ciudad han salido, don José Espada, don Enrique Diaz y don Joaquin Sánchez.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (sotomago) Vichy-Célestins (ribenes), Vichy-Grand-Grille (higado.) Son inasustituibles.

Anoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 420 personas

manente de Obras públicas á pesar de estar convenida la reelección de la anterior, sustituyendo únicamente á don Amós Salvador por el marqués de Santa María.

El presidente del Senado se propone conferenciar con los señores Canalejas y Gasset para recordarlos los compromisos contraídos con aquellas.

Según parece, las minorías no transigirán con una candidatura formada sin representación de las mismas.

Servicio Telegráfico

de presupuestos del Congreso y del Senado.

Contratación de obras

Madrid 7.—Anoche circuló el rumor de que en Alcazar de San Juan un sujeto desconocido había intentado atacar contra el tren que conducía á los reyes á Sevilla.

Se agregaba que dicho individuo había sido detenido y conducido á la cárcel, donde intentó poner fin á su vida.

El Gobierno ha confirmado hoy la veracidad del aludido rumor, asegurando que el indicado sujeto fué detenido en la estación, no pudiendo explicar su presencia en aquel sitio.

Se llama Ventura Bagaria Carbonell.

Después de detenido fué trasladado á la cárcel, donde intentó suicidarse, atándose un alambre al cuello.

El individuo de referencia es natural de Cataluña y viajante de la fábrica de dinamita de Alviach.

El ministro de la Gobernación, á quien interrogaron los periodistas, ignoraba que se tratara de un anarquista, aunque lo hace suponer su intento de suicidio.

El señor Canalejas no tenía noticias del hecho, si bien por confidencias sabía que un anarquista peligroso se encontraba en España.

La captura de Bagaria la verificó el jefe de la guardia civil.

Se desconocen mas detalles del suceso.

Regreso de Cobian. Conferencias. Madrid 7.—Ha llegado á esta corte el ministro de Hacienda.

En la estación le esperaba el jefe del Gobierno.

Ambos se trasladaron al domicilio del señor Cobian, conferenciando acerca de los proyectos de Hacienda.

También se ocuparon de las personas que ocuparán las vacantes de la Comisión de presupuestos.

Durante la conferencia de los señores Canalejas y Cobian, llegó el ministro de Estado, cambiando todas las impresiones respecto al tratado de comercio con la república cubana, asunto que el Gobierno no ha abandonado.

Visita á Cobian. Madrid 7.—El ministro de la Gobernación estuvo en el domicilio del señor Cobian para saludarle, encontrándolo muy mejorado.

Asuntos barceloneses. Madrid 7.—El alcalde de Barcelona señor marqués de Marianao, ha visitado al ministro de Fomento para hablarle de asuntos del municipio barcelonés.

Canalejas estrechado. Madrid 7.—El jefe del Gobierno ha manifestado á los periodistas que no acierta á comprender en qué fundaría el obispo de Jaca su anunciada interpelación sobre cementerios, pues el Gobierno actual no ha dictado ninguna disposición relacionada con el asunto.

Obsequio de Romanones

Madrid 7.—El presidente del Congreso ha obsequiado con un lunch á los periodistas que hacen la información en dicha Cámara.

Cobian felicitado. Madrid 7.—El ministro de Hacienda está siendo muy felicitado.

Los republicanos.—En entusiasmo. Madrid 7.—Esta noche se han reunido en el Ayuntamiento de Madrid los concejales y los diputados á Cortes y provinciales de todas las fracciones republicanas, con objeto de unificar las candidaturas de todos los distritos, votandolas unidas.

La noticia circuló rápidamente por Madrid, causando gran entusiasmo entre los republicanos y los socialistas.

Al enterarse de ello el conde de Romanones, llamó á su despacho del Congreso á las personas que tiene encargadas de la lucha electoral, circulándose órdenes á los comités liberales y á los tenientes de alcalde, con objeto de asegurar el triunfo de los candidatos del Gobierno.

Arreglo de una carretera. Madrid 7.—Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que se giren 80.000 pesetas á Mataró destinadas al arreglo de las carreteras para la carrera de automóviles en que se disputará la copa de Cataluña.

El tratado con Cuba. Visita á Canalejas. Madrid 7.—En el expreso han llegado hoy á esta corte los presidentes del Instituto de Fomento del Trabajo Nacional y de la Cámara Agrícola de Barcelona.

Ambos, acompañados de los señores Mariastany y Junoy, visitaron al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda en el Congreso, para gestionar la realización del tratado de comercio con Cuba.

El señor Canalejas aseguró que el asunto se resolverá en breve, pues el Gobierno está penetrado de la importancia que dicho tratado tiene para toda España y solo queda pendiente armonizar los intereses del Tesoro y del país.

Los visitantes salieron muy complacidos del despacho del jefe del Gobierno.

Excoacciones locales. Madrid 7.—Hoy se ha reunido la comisión que estudia el proyecto de ley de excoacciones locales.

Se acordó abrir una información oral el lunes, el martes y el miércoles, á la que concurrirán importantes personalidades.

El proceso de Ferrer. Madrid 7.—El diputado señor Miró se propone preguntar en el Congreso la fecha en que empezará á discutirse el proceso de Ferrer.

La Asociación de publicistas. Madrid 7.—Una comisión de la Asociación de publicistas, presidida por don Jacinto Benavente, ha visitado al señor Canalejas para pedirle apoyo.

Artes de Miranda. Madrid 7.—A causa de una indisposición cataral, el ministro de Marina no ha asistido hoy á su despacho.

Ruiz Valerino. Madrid 7.—Mañana marchará á Oubela el ministro de Guerra y Lu-

El Banco de España

Madrid 7.—En el Banco de España se ha celebrado hoy la primera sesión de la junta general de accionistas.

Presidió el gobernador del Banco don Tirso Rodríguez.

Primero se leyó la memoria reglamentaria.

Después dióse cuenta de varias proposiciones, entre ellas las siguientes:

Una pidiendo se establezcan responsabilidades en la América latina.

Otra pidiendo se autoricen los giros entre los corresponsales de los pueblos y las sucursales.

Otra para que se establezca un Banco de compra venta de valores por cuenta ajena.

Otra pidiendo se gestione del Gobierno el establecimiento de sucursales en el extranjero y en varias plazas de África.

Y otra para que se modifique el artículo del reglamento referente á la reelección de los consejeros.

Durante el año anterior ha quedado una utilidad líquida de 40.362.000 pesetas.

Se repartirá un dividendo de 95 pesetas por acción.

La familia de Bagaria. Madrid 7.—El gobernador civil de Barcelona ha telegrafado asegurando que la familia de Ventura Bagaria son personas muy honradas y queridas por cuantos las conocen.

A pesar de esto no responde el señor Portela de la persona de Ventura.

La cal y el cemento. Madrid 7.—El señor Alonso Castriño ha firmado hoy una real orden anulando el concierto de la cal, el yeso y el cemento de Barcelona.

Los republicanos. Madrid 7.—En la reunión celebra da esta noche por los republicanos se acordó por unanimidad la unión electoral en los distritos de la Latina y del Hospital, presentando candidatura cerrada.

Sobre los cementerios. Madrid 7.—El jueves explanará en el Senado el obispo de Jaca su anunciada interpelación sobre los cementerios.

Los ferroviarios. Madrid 7.—El señor Canalejas ha conferenciado con el director del ferrocarril de Madrid á Portugal para conjurar las amenazas de huelga.

Acordóse disolver el Montepío, devolviendo al dinero á los emplea dos.

CONGRESO

Sesión del 7 Marzo de 1911

Madrid 7.—A las tres y cincuenta minutos de la tarde se abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el conde de Romanones. En el banco azul se hallan el jefe del Gobierno señor Canalejas y el ministro de Fomento señor Gasset.

Reproducción de proyectos. El presidente del Consejo de ministros declara reproducidos todos los proyectos que quedaron pendientes en la anterior legislatura.

Orden del día. Seguidamente éntrase en el orden del día.

Se eligen las comisiones de Incompatibilidades y de la Deuda. Apruébanse las actas de Mahón, Ferrol y Santa María de Ortigueira. Y se levanta la sesión.

AMPLIACION

Proyectos reproducidos. Los suplicatorios.

Madrid 7.—Entre los proyectos reproducidos hoy en el Congreso figura una proposición de ley sobre los suplicatorios del señor Vicenti.

El conde de Romanones decía después de la sesión, que bien prevalece aquella ó el proyecto del señor Moret, no se acelerará la aprobación de tan importante asunto.

El problema consiste en establecer un régimen en virtud del cual el Congreso resuelva con plena soberanía cada caso, sin dilatar indefinidamente el acuerdo.

Antes de la aplicación de dicha ley, cree el conde de Romanones que procede la cancelación de todos los suplicatorios pendientes.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS. Día 6 Día 7

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 6, Día 7. Includes entries for MADRID, 4 por 100 perpetuo interior, etc.

Table with 3 columns: MADRID, 4 por 100 perpetuo interior, etc. Includes entries for 4 por 100 exterior español, etc.

Table with 3 columns: MADRID, 4 por 100 exterior español, etc. Includes entries for 3 por 100 francés, etc.

Table with 3 columns: MADRID, 4 por 100 exterior español, etc. Includes entries for 4 por 100 exterior español, etc.

Table with 3 columns: MADRID, 4 por 100 exterior español, etc. Includes entries for 4 por 100 exterior español, etc.

Table with 3 columns: MADRID, 4 por 100 exterior español, etc. Includes entries for 4 por 100 exterior español, etc.

Table with 3 columns: MADRID, 4 por 100 exterior español, etc. Includes entries for 4 por 100 exterior español, etc.

acompañado de su secretario, se dirigió á la Casa de Correos.

Don Alfonso estuvo media hora recorriendo las dependencias.

Censuró el monarca el estado ruinoso del edificio y las condiciones en que se hallan las oficinas, que son impropias de la importancia de Sevilla.

A la entrada y á la salida el rey fué ovacionado.

Después visitó el soberano la casa Lonja, el archivo de Indias y la Cámara de Comercio.

Ha hecho hoy un día bastante frío.

El monarca, después de sus visitas, regresó al alcazar.

La reina doña Victoria paseó esta tarde por las Delicias.

Sujeto sospechoso.—La visita al archivo de Indias.

Madrid 7.—Informan de Sevilla que esta mañana, antes de regresar el rey al alcazar fué detenido un campesino que llevaba una caja de metal bajo el brazo.

Dicho individuo se obstinaba en acercarse al rey.

Registróse inmediatamente la caja, resultando que no contenía nada.

El campesino era un curioso que deseaba ver de cerca al soberano.

Durante su visita al archivo de Indias, el rey habló con diferentes personas que consultaban documentos, demostrando los grandes conocimientos que posee acerca de las cuestiones de América.

Hizo don Alfonso un elogio de las repúblicas americanas.

También conversó el monarca con un sacerdote chileno que estudiaba algunos documentos.

El sacerdote vitoreó al rey y á España.

MADRID. Crimen misterioso.—Un atentado gravemente rieso.

Madrid 7.—Durante la madrugada última se ha cometido un crimen misterioso en esta corte.

Hace algún tiempo que en la casa número 25 de la calle de la Escalinata, alquilan dos habitaciones con tiguan un individuo llamado Hugo Simoni y su hija Carmen.

El primero era corista del teatro Real y la segunda bailarina del mismo coliseo.

Anoche, después de la función, se retiraron á descansar el padre y la hija á la hora acostumbrada.

Ya de madrugada, Carmen oyó ruido en la habitación de su padre.

Sobresaltada, la joven acudió, encontrando á Hugo en el suelo, con varias heridas.

El padre dijo que se había caído contra una mesita.

Nevasdas

Madrid 7.—En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas dando cuenta de haber caído grandes nevasdas en las provincias del Norte.

GUIPUZCOA

Aleman detenido. Madrid 7.—Informan de San Sebastián que ha sido detenido un alemán acusado de estafa y quiebra fraudulenta.

ZARAGOZA

En honor de Gamboa. Madrid 7.—Telegramas recibidos de Zaragoza dicen que en el teatro de la Parisiana se ha celebrado una función de gala en honor del embajador extraordinario de Méjico señor Gamboa.

La función resultó brillantísima. La orquesta tocó el himno de Méjico.

El viaje de Gamboa

Madrid 7.—Notician de Zaragoza que ha marchado á Barcelona el embajador de Méjico.

Le despidieron las autoridades civiles y militares y muchas personalidades.

Al salir el tren el señor Gamboa fué ovacionado.

Extranjero

MARRUECOS

Robo del correo. Peatón saqueado.—Contra los rebeldes. Tribus nómadas.

Madrid 7.—Despachos recibidos de Tanger dicen que los peatones de correos alemán é inglés, que se dirijan á Fez, han sido robados por los revoltosos.

La cabila de Cheranda ha saqueado á un peatón alemán.

Las cabilas de los alrededores de Fez se hallan en completa rebelión contra los caídos que les imponen onerosos tributos.

Una mejal la xerifiana, acompañada por la misión militar francesa, ha salido para combatir á los rebeldes de Cheranda y de Beniesmiser, avanzando en orden.

Las tribus de la región de Alcazar Kebir, se han sublevado contra el sultán de Marruecos.

Las comunicaciones de Fez han sido cortadas.

La mejal la imperial que salió de Alcazar Kebir, ha sido derrotada y dispersa por los rebeldes.

Los Kales se batan en retirada hacia Fez.

Los oficiales franceses se refugian en Lacalhe.

El ministro de España

Madrid 7.—Comunican de Tanger que el ministro de España señor marqués de Villansinda, ha marchado á Algeciras para recoger á su familia.

FRANCIA

Un cuadro de Tiziano

Madrid 7.—Informan de París que el coleccionista de arte Hugle Leane, ha vendido en Londres en 750.000 francos, un retrato de Tiziano.

Dicho cuadro fué adquirido hace años en 60.000 francos, en una subasta.

Programa aprobado

Madrid 7.—Un telegrama de París dice que la Cámara ha aprobado el programa del Gobierno, por 309 votos contra 114.

Candidatos

Madrid 7.—Notician de París que para el Gobierno general de Argelia se han presentado cuatro candidaturas.

ITALIA

Senador agonizante

Madrid 7.—Telegrafian de Roma que se encuentra en estado agónico el senador y literato Antonio Fogazzano.

Muerte de un escritor

Madrid 7.—Un telegrama de Roma dice que en el hospital de Vivenza ha fallecido el senador y novelista señor Fogazzano, de cuya enfermedad di cuenta anteriormente.

BELGICA

Un choque.—Muerte de susto

Madrid 7.—Informan de Bruselas que un tranvía chocó hoy con el automóvil de los condes de Beaurepaire.

Estos resultaron ilesos, pero al regresar á su hotel, la condesa falleció á consecuencia del susto.

RUSIA

Incendio en un cine.—Muchas víctimas

Madrid 7.—Comunican de San Petersburgo que se ha declarado un terrible incendio en un cinematógrafo de Bologoje.

Resultaron 130 espectadores muertos y 40 heridos.

OPTICA

Especialidad en Cristales de Roca L.ª, Fint-gass y Americanos para Miopia, Presbicia, etc., etc., etc.

Lo más nuevo en Monturas para Gafas y Lentes, Gemelos de Teatro, Barómetros, etc.

LA VICTORIA — Zocalla 5.

LOS TRANVIAS

UN HOMBRE MUERTO

Sobre las nueve y media de la noche anterior, ocurrió en el próximo pueblo de Armilla, una sensible desgracia. Dirigiéndose a Alhendin, procedentes de Granada, los pescaderos Francisco Salinas, Gumerindo González García (4) Pitos, y un hijo de éste, y al llegar frente al sitio conocido por las Tres Cruces, en las Eras, se cruzaron con el motor número 2, que guiaba el conductor Pedro Guzmán, con dirección a Granada. Dicese que los referidos pescaderos caminaban por la izquierda. Los primeros atravesaron la vía, y al hacerlo Manuel que iba montado en su burro, parece que el animal se desvió; ya había pasado los rieles y el motor se puso en marcha, recibiendo un fuerte golpe con el borde de la plataforma, siendo despedido González como a unos cinco metros, y resultando como el cráneo destrozado. El burro quedó enganchado en el estribo del motor y con las patas cortadas. Cuando el hijo del pescadero, que iba a pie detrás y a alguna distancia de su padre, advirtió lo ocurrido, echó a correr hacia el lugar del suceso y se abrazó a su padre, desarrollándose una escena conmovedora. Inmediatamente los compañeros de desgraciado Manuel, auxiliados por el personal del tranvía y por el guarda jurado Andrés Fernández, prestaron los primeros auxilios al herido que murió al poco rato. El juez de Armilla don Juan Fernández y el secretario don Antonio González, se personaron enseguida en el sitio referido, disponiendo el traslado del cadáver al depósito judicial y empezando a instruir las oportunas diligencias. El conductor, que se presentó al juez de Armilla, fué conducido a las dos de la madrugada a Granada, por el guarda jurado Andrés Fernández y el guarda municipal Carlos Gamarrá, ingresando en la cárcel. El muerto es casado, natural de Alhendin y como de 40 años de edad.

EN LA AUDIENCIA

El día 12 de Mayo pasado, se presentaron en el cortijo del Marqués, los ramoseros Fernando Orma, Antonio Jiménez, Gaapar Fernández, José O'iva, José Rodríguez y Miguel Ruiz (4) Chuti, los que después de cargar las seis cañabajas de que iban provistos de rayas de diamo, en un barranco de dicho cortijo, marcharon por la carretera de Jaén con dirección a esta capital. Muy cerca del ventorrillo llamado de Carabajas, los asió al encausar el guarda jurado del cortijo del Marqués, Juan Millán Hernández, al que acometieron los seis ramoseros con las hechas que les sirvieron para tatar los diamos, produciéndose varias heridas en diferentes partes del cuerpo. En vista de tan inesperada agresión, el mencionado guarda huyó por una villa inmediata, siendo perseguido también hasta que se echaron sobre él y le arrebataron la carabaja que estaba descargada, en cuyo momento el guarda hizo uso de un revólver y disparó varias veces, dando uno de los proyectiles a Miguel Ruiz (4) Chuti, produciendo la muerte antes de llegar al hospital. Al guarda, además de las lesiones que le produjeron los hechos, lo golpearon con la carabaja, causándole otras lesiones de poca importancia. Ayer, en la sesión 2.ª de esta Audiencia, compareció como procesado Juan Millán, defendido su defensa a cargo del abogado don Enrique Gámir Colón. A primera hora comparecieron a declarar los compañeros del Chuti, limitándose a decir que no vieron nada por haberles hecho el guarda varios disparos inopinadamente y todos salieron huyendo. Los testigos que después se presentaron a declarar, que fueron pocos, por haber renunciado a casi todos el ministerio fiscal, manifestaron que los ramoseros agredieron al guarda. Es representación de la ley acusó el digno teniente fiscal don Arcadio Ortega, el cual hizo un informe como todos los suyos, sin asombro de ninguna especie y solo fundado en los hechos que consideró probados. En un brillante informe hizo la defensa de Juan Millán el señor Gámir Colón, alegando en favor de su defendido la extenuante 4.ª del artículo 8.º del Código penal. Después de un sencillo resumen del señor presidente del tribunal, el jurado se retiró a deliberar, dando a poco su veredicto, que fué de exención y en su consecuencia el tribunal de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente al procesado. V.

Apuntamiento

Reunióse ayer la Comisión de Fomento, bajo la presidencia del señor Horques. Asistieron el concejal señor Pérez y el arquitecto señor Casas. Se acordó proponer al Ayuntamiento conceda permiso a don Isidro Pérez de Herrasti, para que con arreglo a los planos presentados modifique la casa número 17 de la calle de Arriola, y para que sean pintadas las fachadas de las casas número 3 de la calle del Cebratizo de Mudez, y de los Reyes Católicos y 1 de la Sacerdotía de San Matías; a don Francisco García Dugado, para reparar la medianera de la casa número 20 de la calle de la Calderería Vieja, no permitiéndose que realice obras para consolidarla por estar fuera de línea en la calle de la Imprenta Vieja. Dispúose prevenir a don Antonio Barríos que presente la situación del caserón del Madroño, situado en el Fargue, ya que emita informe al arquitecto respecto a los perjuicios ocasionados por motivo de las obras ejecutadas en la acequia de Aynadamar. Aprobóse un presupuesto para adquirir adokines de Nivar con destino a las pasaderas que han de construirse en algunas calles y en los paseos. Se aprobó otro presupuesto para el arreglo del camino de Huéto Vega. Aprobóse la liquidación de las parcelas que se exporpan en el Atltio de las Eras a don Manuel López Sáez. Se acordó indicar a don Francisco Díaz Martín que presente la oportuna instancia solicitando permiso para hacer unas obras cerca de las casas números 1, 3 y 5 del Fargue. De Beneficencia También se reunió la Comisión de Beneficencia. Presidió el señor Horques y asistieron los señores Cubillas y Gámir. Aprobáronse las cuentas de las matronas de la Casa de Socorro, correspondientes al mes de Enero último, importantes 185 pesetas; las cuentas de las medicinas facilitadas a la Casa de Socorro durante el mismo mes, que importan 18'75, y las de medicinas suministradas a los pobres, que ascienden a 1.082'23 pesetas por 2.400 recetas. Aprobóse otra cuenta del señor Illas cas, de 210 pesetas por alojamiento de guardia civil. Se acordó proponer que se de curso plititmo a la real orden relacionada con la reglamentación del servicio de higiene. Acordóse proponer al Ayuntamiento acceda a la petición de don José Oteva Ramírez, el cual solicita se le nombre practicante honorario de la Casa de Socorro. Asimismo se acordó proponer que sean nombradas matronas doña Amalia Rubio Orellana y doña Amalia Gómez Molina, exigiendo que presenten los oportunos documentos. Varias noticias Ha ordenado el alcalde que se mantenga a don Francisco Prieto, nombre oerito tercero, en el expediente sobre expropiación de la casa número 3 de la calle de la Cárcel Alta. También ha dispuesto que continúe la construcción de aceras en la calle de Molinos. Ha ordenado que se formen presupuestos para el arreglo del caserío de Santo Domingo, construcción de un darrío en la calle de Solares y adokinado de la calle del Horno de Abad. El alcalde ha publicado un edicto haciéndose saber que desde hoy queda abierta al público la parada de caballos estatales del Estado en el parador de las Eras de Cristo. Se ha señalado el día 14 del actual, a las doce de la mañana, para que se celebre concurso a fin de vender los estéroles acopiados en las Peñuelas. El tipo es de 1.200 pesetas. Es necesario constituir en depósito 100 pesetas ó ingresar el resto al día siguiente de la adjudicación del concurso. NOTICIERO GRANADINO El periódico mejor y más seriamente informado de la región VENTAJOSAS COMBINACIONES CON La última Moda La Colección Popular Ilustrada En GRANADA, 1'50 pesetas al mes FUERA, 5 pesetas trimestre El adoquinado de la Carrera El diputado a Cortes don Juan Ramón La Obica recibió ayer un telegrama del ministro de Fomento Sr. Gasset, anunciándole que se ha librado la cantidad de 35.000 pesetas para la continuación del adoquinado del tramo comprendido entre la Puerta Real y el puente de Genil. Ha dispuesto el señor Gasset que se libere dicha cantidad, debido a gestiones del señor La Obica. PUBLICACIONES El último número de la importante revista mensual agraria que dirige en Granada don Juan Leiva, inserta los trabajos siguientes: El cardo como forrage y como grano. Juan Moreno Lugal. Regeneración de los alfalfares. —La caída prematura de ciertos frutos. —Azufrado de las viñas. —Revista de revistas. —Asuntos varios. —Impresiones de mercados. —Cotizaciones. Hemos recibido la importante revista de dibujos para bordador, que se publica en Sevilla, La Giraldá, y contiene una serie de bonitos y originales dibujos. Sobresale entre éstos, un dibujo que figura un corazón de Jesús en una cruz. Alrededor del Mundo publica esta semana entre otros, los siguientes artículos en su mayoría profusamente ilustrados. A rededor del Mundo (Crónicas). —Harina de patano. —La nueva caja de udales. —La leche y los residuos industriales. —Los últimos inventos estroboscópicos. —Ligas para atravesar. —Un canario himnológico. —Una manía de dinosaurio. —El período de las labores. —La peste neumónica en Asia. —Constraste en el foco de la epidemia. —Incidentes sensacionales en salas de conciertos. —Una ciudad de champagne. —Los sesenta palacios del kaiser. —Mascotas de aviadores. —Una estrella nueva. —La enseñanza agrícola en España. —La famosa cuestión de las mujeres con pantalones. —Una novedad en Europa que es vieja en otras partes. —Loterías de asesinos (Como se sortean los criminales). —El censo de los animales domésticos. —El premio mayor de la aviación. —Un ejército huérfano. —El tratamiento de la leucra. —De colillero a concejal. Esqueles mortuorias Se hacen con brevedad, y perfección y baratura, a cualquier hora del día ó de la noche, en la imprenta del NOTICIERO GRANADINO De igual suerte, se admiten, para su inserción en el periódico, hasta las doce de la noche en la Administración y desde esa hora en adelante en la imprenta.

Seccion Religiosa

San Juan de Dios. —San Juan de Dios con feo y fundador. —Tempora. —Hoy es día de ayuno y de abstinencia de carne. Los que gozan del privilegio de la Santa Bula no pueden promiscuar. Liturgia. —La Misa y oficio divino son de San Juan de Dios con feo y fundador. Prefa ción del tiempo de Cuaresma. —Hoy los señores curas parrocos están obligados a aplicar la Misa por el pueblo. —Las víperas son señaladas con conmemoración del siguiente (Santa Francisca viuda Romana) y de la Feria. Jubileo perpetuo. —En la Capilla de los Reyes Católicos y Ntra. Sra. de las Agustinas. Jubileo de las 40 Horas. —En la iglesia de San Juan de Dios. Por su Titular. En sufragio del Excmo. señor don Juan Creus a devoción de su señora viuda. Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis de la tarde. Rosario. —En la Catedral. San Andrés San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana. —En todas las demás iglesias de costumbre, al toque de oraciones. Jubileo concedido. —En la iglesia Oratorio de los señores Pisas. Misa de comunión. —En la iglesia de Santa María Magdalena a las ocho de la mañana para la Asociación de Hijas de María. Misas cantadas. —En la Capilla Real a las nueve y media de la mañana. —En las iglesias parroquiales a la hora de costumbre. Funciones. —En la Catedral a las nueve y cuarto en la Tercia a la hora de costumbre, procesión elustral de capas y Misa solene. —En el Oratorio de las Pisas a las once de la mañana y practica un R. P. Agustino. —En San Juan de Dios a las doce con asistencia del Excmo. señor Arzobispo y de la Excelentísima D. putación provincial. Misa cantada de Feria. —En la Catedral, a las diez y media. Misas rezadas de punto. —En la Catedral, a las ocho y media y a las nueve de la mañana. —En la Capilla Real a las ocho y media. —En San José, San Andrés, San Ildefonso y San Matías, a las ocho y media. —En las Capuchinas, Rosales de los Seguros Corazón de Jesús y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media hasta las once de la mañana. —En Santa María Magdalena desde las siete a las diez. Hay Misa a las doce en Nuestra Señora de las Angustias, San Juan, Santa María Magdalena, y San Juan de Dios. Ejercicio para señoras. —En la iglesia de RR. PP. Hitos y Castro. —Por la mañana. A las nueve y media. Misa; a las diez, meditación. —Por la tarde. A las cuatro Rosario, Plática y Meditación. Novena en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, en su Capilla pública (Plaza de los Lobos) a la oración. Novena en honor de San Juan de Dios. —En la iglesia de su advocación a las seis y media de la tarde y predica el R. P. Antonio Pueyo, religioso Misionero del Inmaculado Corazón de María. Ejercicio del Via-Crucis. —En los Hospitales a las seis y media de la tarde. —En el Sagrado Corazón a las siete. Pláticas doctrinales. —En las iglesias parroquiales de Nuestra Señora, Salvador, Santa Eulalia, San Gil, San Ildefonso, San Justo y Pastor y Santa María Magdalena a cargo de los respectivos curas, al toque de oraciones. Misión Eucarística. —En la iglesia de Madres Capuchinas (San Antón) a las 6 y media de la tarde a cargo de los señores Velázquez y Fernández Arcoya. Indulgencia plenaria. —Pueden lucrarla todos los fieles cristianos que, confesados y comulgados, visiten la iglesia de San Juan de Dios y el Oratorio de las Pisas, durante el día de hoy. Asimismo pueden ganar indulgencia plenaria todos los fieles que visiten en cualquier día del santo tiempo de Cuaresma la iglesia del monasterio de Santa Paula, rezando cinco Padrenuestros y cinco Ave Marías, por la intención del Romano Pontífice. Indulgencia plenaria. —Pueden lucrarla todos los fieles cristianos que confesados y comulgados y teniendo la Bula de la Santa Cruzada, visiten cinco iglesias ó cinco altares de una misma iglesia, rogando a Dios Nuestro Señor por las necesidades de la iglesia del Estado. Visita de la Corte de María. —Nuestra Señora la Purísima Concepción, en la iglesia de su Convento.

NOTICIERO GRANADINO

El periódico mejor y más seriamente informado de la región VENTAJOSAS COMBINACIONES CON La última Moda La Colección Popular Ilustrada En GRANADA, 1'50 pesetas al mes FUERA, 5 pesetas trimestre El adoquinado de la Carrera El diputado a Cortes don Juan Ramón La Obica recibió ayer un telegrama del ministro de Fomento Sr. Gasset, anunciándole que se ha librado la cantidad de 35.000 pesetas para la continuación del adoquinado del tramo comprendido entre la Puerta Real y el puente de Genil. Ha dispuesto el señor Gasset que se libere dicha cantidad, debido a gestiones del señor La Obica. PUBLICACIONES El último número de la importante revista mensual agraria que dirige en Granada don Juan Leiva, inserta los trabajos siguientes: El cardo como forrage y como grano. Juan Moreno Lugal. Regeneración de los alfalfares. —La caída prematura de ciertos frutos. —Azufrado de las viñas. —Revista de revistas. —Asuntos varios. —Impresiones de mercados. —Cotizaciones. Hemos recibido la importante revista de dibujos para bordador, que se publica en Sevilla, La Giraldá, y contiene una serie de bonitos y originales dibujos. Sobresale entre éstos, un dibujo que figura un corazón de Jesús en una cruz. Alrededor del Mundo publica esta semana entre otros, los siguientes artículos en su mayoría profusamente ilustrados. A rededor del Mundo (Crónicas). —Harina de patano. —La nueva caja de udales. —La leche y los residuos industriales. —Los últimos inventos estroboscópicos. —Ligas para atravesar. —Un canario himnológico. —Una manía de dinosaurio. —El período de las labores. —La peste neumónica en Asia. —Constraste en el foco de la epidemia. —Incidentes sensacionales en salas de conciertos. —Una ciudad de champagne. —Los sesenta palacios del kaiser. —Mascotas de aviadores. —Una estrella nueva. —La enseñanza agrícola en España. —La famosa cuestión de las mujeres con pantalones. —Una novedad en Europa que es vieja en otras partes. —Loterías de asesinos (Como se sortean los criminales). —El censo de los animales domésticos. —El premio mayor de la aviación. —Un ejército huérfano. —El tratamiento de la leucra. —De colillero a concejal. Esqueles mortuorias Se hacen con brevedad, y perfección y baratura, a cualquier hora del día ó de la noche, en la imprenta del NOTICIERO GRANADINO De igual suerte, se admiten, para su inserción en el periódico, hasta las doce de la noche en la Administración y desde esa hora en adelante en la imprenta.

VELADAS

En la noche del domingo se celebró una velada en el domicilio de doña Antonia Rodríguez viuda de Tusat, asistiendo el Trio Cervantes, que ejecutó obras de su escogido repertorio, siendo muy aplaudido por la numerosa concurrencia. Según teníamos anunciado, anteañoche tuvo lugar otra velada en el domicilio de don Francisco Javier de Sierra mayor, ejecutando el Trio Cervantes escogidas composiciones. Sirvióse un exquisito lunch. Vimos a las señoras Paqueta Muñoz y su hija Amiguita Lola, Encarnación Prats, Camelia Gómez y hermanas D.ña Adela Pérez y hermanas. Don Camilo García, don Manuel Casas y familia, don Eduardo Oritz y familia, don Emilio Laredo Agidor y don José Gómez Zamora y familia.

NOTAS MILITARES

Servicio de plaza para hoy: Parada, Córdoba. —Jefe de día, don Francisco Fernández Escay, comandante de Artillería. —Imaginaria, don Arturo Fernández Asas, coronel de Vitoria. —Hospital y provisiones, don Enrique Vázquez Ferrer, primer capitán de Vitoria. —Talia en el Ayuntamiento, a las doce de la mañana, un oficial y dos sargentos de Córdoba y un oficial y dos sargentos de Vitoria. —De orden de Su Excelencia el sargento mayor de plaza, José Fernández. Practicas de alumnos Segú noticias particulares, el coronel director de la Academia de Infantería, tiene el proyecto de organizar una expedición a Córdoba. Los profesores y alumnos irán en tren desde Toledo a Linares, siguiendo a pie hasta Córdoba. El regreso a Toledo será en tren. Profesorado Se anuncia una vacante de capitán profesor en la plantilla de colegio de María Cristina para huérfanos de infantería. Asensos Ascende a subinspector médico de armamento el médico mayor don Luis Sánchez, y a médico mayor, el médico primero don José Huesca. Retiro voluntario Lo ha solicitado el coronel de Infantería en situación de excedencia en la segunda región, don Athenógenes Sánchez Galiana. Para los concursos hípicos El ministro de la Guerra ha concedido 13.000 pesetas para premios de carreras de caballos y concursos hípicos que han de celebrarse en varias poblaciones, distribuidas en la siguiente orma: 1.500 a Madrid; 1.500 a Sevilla, otras 1.500 para el concurso hípico de Valladolid, 4.000 para el de Madrid, 2.500 para el de Barcelona y 2.000 para el de Zaragoza. Desde Fuente Vaqueros Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO Me permito comunicarle que don Félix Garrido Rodríguez, que ha estado en esta localidad prestando sus servicios como sargento comandante del puesto de guardia civil, ha sido ascendido a segundo teniente, habiéndose sustentado en el día de hoy por haberse trasladado a Badajoz y destinado como jefe de la línea de Jerez de los Caballeros. Don Félix Garrido, durante su permanencia en este pueblo, además de haber sido un comandante recto, pundonoroso y activo en el cumplimiento de su deber, ha sabido captarse las simpatías y la estimación del vecindario en general, por su cariñoso y noble comportamiento con todos. Ha causado su despedida, tanto en él como en nosotros, un verdadero sentimiento. El recuerdo de tan leal amigo no se borrará en mucho tiempo de la memoria de los que nos honrábamos con su buen trato. El corresponsal, Francisco González. Fuente Vaqueros 7 Marzo 1911. Prensa Oficial Gasete La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegráfico. Boletín Oficial El de ayer inserta: Edicto del Gobierno civil de esta provincia sobre el uso de armas. Otro de la Diputación provincial sobre la distribución de fondos para satisfacer las atenciones del corriente mes. Otro de los alcaldes de Cañar, Gobernador, Castillejar y Calicasas, sobre los repartimientos de la contribución por las riquezas rústica, pecuaria y urbana. Otro del de Granada haciendo saber que están expuestas al público en el Ayuntamiento las listas de los ind viduos de que se compone dicha corporación municipal y el número de contribuyentes vecinos de este término. Otro del de Chanchina inquiriendo el paradero de un mozo que debió ser alisado en el actual reemplazo. Otros de los de Polopos, Zújar y Benalúa de las Villas sobre el sorteo de veales asociados que han de formar parte en las juntas municipales de los citados pueblos. Otro del Municipio de Galera conteniendo el balance de las operaciones de contabilidad verificadas en el mes de Febrero. Anuncio de la comandancia de Ingenieros sobre la adquisición de varios materiales para obras. Continuación del borrador de la matrícula industrial del año actual. Edictos judiciales. En San Juan de Dios Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Juan de Dios, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el hospital del mismo nombre una solemne función religiosa. Ocupará la cátedra sagrada, el cura párroco del Salvador, don Joaquín Laservas. Los acogidos en el benéfico establecimiento comugarán a las siete y media de la mañana y después se les servirá un desayuno, consistente en chocolate, café con leche y bizcochos. En el almuerzo y en la comida se les servirá a los enfermos, jamón, carne de gallina, arroz con leche y vino. Se permitirá la entrada en el hospital desde la terminación de la función religiosa hasta las cinco de la tarde. El señor arzobispo visitará el benéfico establecimiento. Mercados DIA 7 DE MARZO DE 1911 GRANADA Precios por quintales métricos Trigo en la Alhóndiga. 27'27 a 28'97 Ceada. 22'72 a 23'48 Habas. 21'69 a 22'64 Maíz. 20'00 a 20'20 Veros. 18'48 a 20'00 Los 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 12 a 12'75 pesetas. Alhóndiga de granos Existencias del día anterior 544 quintales. Entrada de hoy 149 Total. 693 Vendido. 141 Quedan 552 Matadero público Carnización y precios del día de ayer: 14 reses mayores, con peso de 2397 kilos, de 11'9 a 2'5 141 botregos, con peso de 1182 kilos, a 1'83. 3 cabras, con peso de 39 kilos, a 1'50. Los Docks Ayer riegion los siguientes precios: Trigo riego, 100 kilogramos, a 28'40 pesetas (50 reales faega). Ceada, id., id., a 21'27 id. id. Habas, id., id., a 22'44 id. id. Cebicharos, id., id., a 17'40 id. id. Avena, id., id., a 118'34 id. id. (12 reales arroba). Vinagre, id., id., a 34'16 id. id. Aceites En Granada se cotizaron ayer: En 54 reales el nuevo, a 53 reales, y el viejo, a 54 los 11'50 kilos. En la capital se cotizó el nuevo a 67 reales y el viejo a 68 los 11'50 kilos. SECCION JUDICIAL Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced (Málaga): Doña Antonia Mora, Carbonero y doña Margarita del Pino Mora sobre reclamación de alimentos provisionales. Abogado, señor Palacios; procurador, señor Gómez Torres; secretario, don Juan de Dios.

Seccion Religiosa

da el médico mayor don Luis Sánchez, y a médico mayor, el médico primero don José Huesca. Retiro voluntario Lo ha solicitado el coronel de Infantería en situación de excedencia en la segunda región, don Athenógenes Sánchez Galiana. Para los concursos hípicos El ministro de la Guerra ha concedido 13.000 pesetas para premios de carreras de caballos y concursos hípicos que han de celebrarse en varias poblaciones, distribuidas en la siguiente orma: 1.500 a Madrid; 1.500 a Sevilla, otras 1.500 para el concurso hípico de Valladolid, 4.000 para el de Madrid, 2.500 para el de Barcelona y 2.000 para el de Zaragoza. Desde Fuente Vaqueros Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO Me permito comunicarle que don Félix Garrido Rodríguez, que ha estado en esta localidad prestando sus servicios como sargento comandante del puesto de guardia civil, ha sido ascendido a segundo teniente, habiéndose sustentado en el día de hoy por haberse trasladado a Badajoz y destinado como jefe de la línea de Jerez de los Caballeros. Don Félix Garrido, durante su permanencia en este pueblo, además de haber sido un comandante recto, pundonoroso y activo en el cumplimiento de su deber, ha sabido captarse las simpatías y la estimación del vecindario en general, por su cariñoso y noble comportamiento con todos. Ha causado su despedida, tanto en él como en nosotros, un verdadero sentimiento. El recuerdo de tan leal amigo no se borrará en mucho tiempo de la memoria de los que nos honrábamos con su buen trato. El corresponsal, Francisco González. Fuente Vaqueros 7 Marzo 1911. Prensa Oficial Gasete La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegráfico. Boletín Oficial El de ayer inserta: Edicto del Gobierno civil de esta provincia sobre el uso de armas. Otro de la Diputación provincial sobre la distribución de fondos para satisfacer las atenciones del corriente mes. Otro de los alcaldes de Cañar, Gobernador, Castillejar y Calicasas, sobre los repartimientos de la contribución por las riquezas rústica, pecuaria y urbana. Otro del de Granada haciendo saber que están expuestas al público en el Ayuntamiento las listas de los ind viduos de que se compone dicha corporación municipal y el número de contribuyentes vecinos de este término. Otro del de Chanchina inquiriendo el paradero de un mozo que debió ser alisado en el actual reemplazo. Otros de los de Polopos, Zújar y Benalúa de las Villas sobre el sorteo de veales asociados que han de formar parte en las juntas municipales de los citados pueblos. Otro del Municipio de Galera conteniendo el balance de las operaciones de contabilidad verificadas en el mes de Febrero. Anuncio de la comandancia de Ingenieros sobre la adquisición de varios materiales para obras. Continuación del borrador de la matrícula industrial del año actual. Edictos judiciales. En San Juan de Dios Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Juan de Dios, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el hospital del mismo nombre una solemne función religiosa. Ocupará la cátedra sagrada, el cura párroco del Salvador, don Joaquín Laservas. Los acogidos en el benéfico establecimiento comugarán a las siete y media de la mañana y después se les servirá un desayuno, consistente en chocolate, café con leche y bizcochos. En el almuerzo y en la comida se les servirá a los enfermos, jamón, carne de gallina, arroz con leche y vino. Se permitirá la entrada en el hospital desde la terminación de la función religiosa hasta las cinco de la tarde. El señor arzobispo visitará el benéfico establecimiento. Mercados DIA 7 DE MARZO DE 1911 GRANADA Precios por quintales métricos Trigo en la Alhóndiga. 27'27 a 28'97 Ceada. 22'72 a 23'48 Habas. 21'69 a 22'64 Maíz. 20'00 a 20'20 Veros. 18'48 a 20'00 Los 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 12 a 12'75 pesetas. Alhóndiga de granos Existencias del día anterior 544 quintales. Entrada de hoy 149 Total. 693 Vendido. 141 Quedan 552 Matadero público Carnización y precios del día de ayer: 14 reses mayores, con peso de 2397 kilos, de 11'9 a 2'5 141 botregos, con peso de 1182 kilos, a 1'83. 3 cabras, con peso de 39 kilos, a 1'50. Los Docks Ayer riegion los siguientes precios: Trigo riego, 100 kilogramos, a 28'40 pesetas (50 reales faega). Ceada, id., id., a 21'27 id. id. Habas, id., id., a 22'44 id. id. Cebicharos, id., id., a 17'40 id. id. Avena, id., id., a 118'34 id. id. (12 reales arroba). Vinagre, id., id., a 34'16 id. id. Aceites En Granada se cotizaron ayer: En 54 reales el nuevo, a 53 reales, y el viejo, a 54 los 11'50 kilos. En la capital se cotizó el nuevo a 67 reales y el viejo a 68 los 11'50 kilos. SECCION JUDICIAL Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced (Málaga): Doña Antonia Mora, Carbonero y doña Margarita del Pino Mora sobre reclamación de alimentos provisionales. Abogado, señor Palacios; procurador, señor Gómez Torres; secretario, don Juan de Dios.

NOTICIERO GRANADINO

El periódico mejor y más seriamente informado de la región VENTAJOSAS COMBINACIONES CON La última Moda La Colección Popular Ilustrada En GRANADA, 1'50 pesetas al mes FUERA, 5 pesetas trimestre El adoquinado de la Carrera El diputado a Cortes don Juan Ramón La Obica recibió ayer un telegrama del ministro de Fomento Sr. Gasset, anunciándole que se ha librado la cantidad de 35.000 pesetas para la continuación del adoquinado del tramo comprendido entre la Puerta Real y el puente de Genil. Ha dispuesto el señor Gasset que se libere dicha cantidad, debido a gestiones del señor La Obica. PUBLICACIONES El último número de la importante revista mensual agraria que dirige en Granada don Juan Leiva, inserta los trabajos siguientes: El cardo como forrage y como grano. Juan Moreno Lugal. Regeneración de los alfalfares. —La caída prematura de ciertos frutos. —Azufrado de las viñas. —Revista de revistas. —Asuntos varios. —Impresiones de mercados. —Cotizaciones. Hemos recibido la importante revista de dibujos para bordador, que se publica en Sevilla, La Giraldá, y contiene una serie de bonitos y originales dibujos. Sobresale entre éstos, un dibujo que figura un corazón de Jesús en una cruz. Alrededor del Mundo publica esta semana entre otros, los siguientes artículos en su mayoría profusamente ilustrados. A rededor del Mundo (Crónicas). —Harina de patano. —La nueva caja de udales. —La leche y los residuos industriales. —Los últimos inventos estroboscópicos. —Ligas para atravesar. —Un canario himnológico. —Una manía de dinosaurio. —El período de las labores. —La peste neumónica en Asia. —Constraste en el foco de la epidemia. —Incidentes sensacionales en salas de conciertos. —Una ciudad de champagne. —Los sesenta palacios del kaiser. —Mascotas de aviadores. —Una estrella nueva. —La enseñanza agrícola en España. —La famosa cuestión de las mujeres con pantalones. —Una novedad en Europa que es vieja en otras partes. —Loterías de asesinos (Como se sortean los criminales). —El censo de los animales domésticos. —El premio mayor de la aviación. —Un ejército huérfano. —El tratamiento de la leucra. —De colillero a concejal. Esqueles mortuorias Se hacen con brevedad, y perfección y baratura, a cualquier hora del día ó de la noche, en la imprenta del NOTICIERO GRANADINO De igual suerte, se admiten, para su inserción en el periódico, hasta las doce de la noche en la Administración y desde esa hora en adelante en la imprenta.

VELADAS

En la noche del domingo se celebró una velada en el domicilio de doña Antonia Rodríguez viuda de Tusat, asistiendo el Trio Cervantes, que ejecutó obras de su escogido repertorio, siendo muy aplaudido por la numerosa concurrencia. Según teníamos anunciado, anteañoche tuvo lugar otra velada en el domicilio de don Francisco Javier de Sierra mayor, ejecutando el Trio Cervantes escogidas composiciones. Sirvióse un exquisito lunch. Vimos a las señoras Paqueta Muñoz y su hija Amiguita Lola, Encarnación Prats, Camelia Gómez y hermanas D.ña Adela Pérez y hermanas. Don Camilo García, don Manuel Casas y familia, don Eduardo Oritz y familia, don Emilio Laredo Agidor y don José Gómez Zamora y familia.

NOTAS MILITARES

Servicio de plaza para hoy: Parada, Córdoba. —Jefe de día, don Francisco Fernández Escay, comandante de Artillería. —Imaginaria, don Arturo Fernández Asas, coronel de Vitoria. —Hospital y provisiones, don Enrique Vázquez Ferrer, primer capitán de Vitoria. —Talia en el Ayuntamiento, a las doce de la mañana, un oficial y dos sargentos de Córdoba y un oficial y dos sargentos de Vitoria. —De orden de Su Excelencia el sargento mayor de plaza, José Fernández. Practicas de alumnos Segú noticias particulares, el coronel director de la Academia de Infantería, tiene el proyecto de organizar una expedición a Córdoba. Los profesores y alumnos irán en tren desde Toledo a Linares, siguiendo a pie hasta Córdoba. El regreso a Toledo será en tren. Profesorado Se anuncia una vacante de capitán profesor en la plantilla de colegio de María Cristina para huérfanos de infantería. Asensos Ascende a subinspector médico de armamento el médico mayor don Luis Sánchez, y a médico mayor, el médico primero don José Huesca. Retiro voluntario Lo ha solicitado el coronel de Infantería en situación de excedencia en la segunda región, don Athenógenes Sánchez Galiana. Para los concursos hípicos El ministro de la Guerra ha concedido 13.000 pesetas para premios de carreras de caballos y concursos hípicos que han de celebrarse en varias poblaciones, distribuidas en la siguiente orma: 1.500 a Madrid; 1.500 a Sevilla, otras 1.500 para el concurso hípico de Valladolid, 4.000 para el de Madrid, 2.500 para el de Barcelona y 2.000 para el de Zaragoza. Desde Fuente Vaqueros Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO Me permito comunicarle que don Félix Garrido Rodríguez, que ha estado en esta localidad prestando sus servicios como sargento comandante del puesto de guardia civil, ha sido ascendido a segundo teniente, habiéndose sustentado en el día de hoy por haberse trasladado a Badajoz y destinado como jefe de la línea de Jerez de los Caballeros. Don Félix Garrido, durante su permanencia en este pueblo, además de haber sido un comandante recto, pundonoroso y activo en el cumplimiento de su deber, ha sabido captarse las simpatías y la estimación del vecindario en general, por su cariñoso y noble comportamiento con todos. Ha causado su despedida, tanto en él como en nosotros, un verdadero sentimiento. El recuerdo de tan leal amigo no se borrará en mucho tiempo de la memoria de los que nos honrábamos con su buen trato. El corresponsal, Francisco González. Fuente Vaqueros 7 Marzo 1911. Prensa Oficial Gasete La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegráfico. Boletín Oficial El de ayer inserta: Edicto del Gobierno civil de esta provincia sobre el uso de armas. Otro de la Diputación provincial sobre la distribución de fondos para satisfacer las atenciones del corriente mes. Otro de los alcaldes de Cañar, Gobernador, Castillejar y Calicasas, sobre los repartimientos de la contribución por las riquezas rústica, pecuaria y urbana. Otro del de Granada haciendo saber que están expuestas al público en el Ayuntamiento las listas de los ind viduos de que se compone dicha corporación municipal y el número de contribuyentes vecinos de este término. Otro del de Chanchina inquiriendo el paradero de un mozo que debió ser alisado en el actual reemplazo. Otros de los de Polopos, Zújar y Benalúa de las Villas sobre el sorteo de veales asociados que han de formar parte en las juntas municipales de los citados pueblos. Otro del Municipio de Galera conteniendo el balance de las operaciones de contabilidad verificadas en el mes de Febrero. Anuncio de la comandancia de Ingenieros sobre la adquisición de varios materiales para obras. Continuación del borrador de la matrícula industrial del año actual. Edictos judiciales. En San Juan de Dios Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Juan de Dios, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el hospital del mismo nombre una solemne función religiosa. Ocupará la cátedra sagrada, el cura párroco del Salvador, don Joaquín Laservas. Los acogidos en el benéfico establecimiento comugarán a las siete y media de la mañana y después se les servirá un desayuno, consistente en chocolate, café con leche y bizcochos. En el almuerzo y en la comida se les servirá a los enfermos, jamón, carne de gallina, arroz con leche y vino. Se permitirá la entrada en el hospital desde la terminación de la función religiosa hasta las cinco de la tarde. El señor arzobispo visitará el benéfico establecimiento. Mercados DIA 7 DE MARZO DE 1911 GRANADA Precios por quintales métricos Trigo en la Alhóndiga. 27'27 a 28'97 Ceada. 22'72 a 23'48 Habas. 21'69 a 22'64 Maíz. 20'00 a 20'20 Veros. 18'48 a 20'00 Los 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 12 a 12'75 pesetas. Alhóndiga de granos Existencias del día anterior 544 quintales. Entrada de hoy 149 Total. 693 Vendido. 141 Quedan 552 Matadero público Carnización y precios del día de ayer: 14 reses mayores, con peso de 2397 kilos, de 11'9 a 2'5 141 botregos, con peso de 1182 kilos, a 1'83. 3 cabras, con peso de 39 kilos, a 1'50. Los Docks Ayer riegion los siguientes precios: Trigo riego, 100 kilogramos, a 28'40 pesetas (50 reales faega). Ceada, id., id., a 21'27 id. id. Habas, id., id., a 22'44 id. id. Cebicharos, id., id., a 17'40 id. id. Avena, id., id., a 118'34 id. id. (12 reales arroba). Vinagre, id., id., a 34'16 id. id. Aceites En Granada se cotizaron ayer: En 54 reales el nuevo, a 53 reales, y el viejo, a 54 los 11'50 kilos. En la capital se cotizó el nuevo a 67 reales y el viejo a 68 los 11'50 kilos. SECCION JUDICIAL Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced (Málaga): Doña Antonia Mora, Carbonero y doña Margarita del Pino Mora sobre reclamación de alimentos provisionales. Abogado, señor Palacios; procurador, señor Gómez Torres; secretario, don Juan de Dios.

Seccion Religiosa

da el médico mayor don Luis Sánchez, y a médico mayor, el médico primero don José Huesca. Retiro voluntario Lo ha solicitado el coronel de Infantería en situación de excedencia en la segunda región, don Athenógenes Sánchez Galiana. Para los concursos hípicos El ministro de la Guerra ha concedido 13.000 pesetas para premios de carreras de caballos y concursos hípicos que han de celebrarse en varias poblaciones, distribuidas en la siguiente orma: 1.500 a Madrid; 1.500 a Sevilla, otras 1.500 para el concurso hípico de Valladolid, 4.000 para el de Madrid, 2.500 para el de Barcelona y 2.000 para el de Zaragoza. Desde Fuente Vaqueros Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO Me permito comunicarle que don Félix Garrido Rodríguez, que ha estado en esta localidad prestando sus servicios como sargento comandante del puesto de guardia civil, ha sido ascendido a segundo teniente, habiéndose sustentado en el día de hoy por haberse trasladado a Badajoz y destinado como jefe de la línea de Jerez de los Caballeros. Don Félix Garrido, durante su permanencia en este pueblo, además de haber sido un comandante recto, pundonoroso y activo en el cumplimiento de su deber, ha sabido captarse las simpatías y la estimación del vecindario en general, por su cariñoso y noble comportamiento con todos. Ha causado su despedida, tanto en él como en nosotros, un verdadero sentimiento. El recuerdo de tan leal amigo no se borrará en mucho tiempo de la memoria de los que nos honrábamos con su buen trato. El corresponsal, Francisco González. Fuente Vaqueros 7 Marzo 1911. Prensa Oficial Gasete La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegráfico. Boletín Oficial El de ayer inserta: Edicto del Gobierno civil de esta provincia sobre el uso de armas. Otro de la Diputación provincial sobre la distribución de fondos para satisfacer las atenciones del corriente mes. Otro de los alcaldes de Cañar, Gobernador, Castillejar y Calicasas, sobre los repartimientos de la contribución por las riquezas rústica, pecuaria y urbana. Otro del de Granada haciendo saber que están expuestas al público en el Ayuntamiento las listas de los ind viduos de que se compone dicha corporación municipal y el número de contribuyentes vecinos de este término. Otro del de Chanchina inquiriendo el paradero de un mozo que debió ser alisado en el actual reemplazo. Otros de los de Polopos, Zújar y Benalúa de las Villas sobre el sorteo de veales asociados que han de formar parte en las juntas municipales de los citados pueblos. Otro del Municipio de Galera conteniendo el balance de las operaciones de contabilidad verificadas en el mes de Febrero. Anuncio de la comandancia de Ingenieros sobre la adquisición de varios materiales para obras. Continuación del borrador de la matrícula industrial del año actual. Edictos judiciales. En San Juan de Dios Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Juan de Dios, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el hospital del mismo nombre una solemne función religiosa. Ocupará la cátedra sagrada, el cura párroco del Salvador, don Joaquín Laservas. Los acogidos en el benéfico establecimiento comugarán a las siete y media de la mañana y después se les servirá un desayuno, consistente en chocolate, café con leche y bizcochos. En el almuerzo y en la comida se les servirá a los enfermos, jamón, carne de gallina, arroz con leche y vino. Se permitirá la entrada en el hospital desde la terminación de la función religiosa hasta las cinco de la tarde. El señor arzobispo visitará el benéfico establecimiento. Mercados DIA 7 DE MARZO DE 1911 GRANADA Precios por quintales métricos Trigo en la Alhóndiga. 27'27 a 28'97 Ceada. 22'72 a 23'48 Habas. 21'69 a 22'64 Maíz. 20'00 a 20'20 Veros. 18'48 a 20'00 Los 44 kilos de trigo se han vendido al precio de 12 a 12'75 pesetas. Alhóndiga de granos Existencias del día anterior 544 quintales. Entrada de hoy 149 Total. 693 Vendido. 141 Quedan 552 Matadero público Carnización y precios del día de ayer: 14 reses mayores, con peso de 2397 kilos, de 11'9 a 2'5 141 botregos, con peso de 1182 kilos, a 1'83. 3 cabras, con peso de 39 kilos, a 1'50. Los Docks Ayer riegion los siguientes precios: Trigo riego, 100 kilogramos, a 28'40 pesetas (50 reales faega). Ceada, id., id., a 21'27 id. id. Habas, id., id., a 22'44 id. id. Cebicharos, id., id., a 17'40 id. id. Avena, id., id., a 118'34 id. id. (12 reales arroba). Vinagre, id., id., a 34'16 id. id. Aceites En Granada se cotizaron ayer: En 54 reales el nuevo, a 53 reales, y el

¿QUERÉIS RECOBRAR LA SALUD?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos



COSTANZI

Únicos de éxito seguro para el tratamiento del:

Venéreo, Sífilis, Anemia

"Alivio al primer día" "Curación total y rápida"

Millares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido gracias a estos maravillosos medicamentos Costanzi...

Los Confites Costanzi curan las estrecheces uretrales, Prostatitis, Cistitis y Catarros de la vejiga, de un modo rápido, seguro y garantido...

La Inyección Costanzi cura radicalmente la purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.; es la única que en cinco ó siete días hace desaparecer milagrosamente la enfermedad...

El Roob Antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre infecta y refrescante de la misma cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias...

El elixir nutro-musculina Costanzi es el último descubrimiento debido al célebre inventor de los medicamentos Costanzi, al cual tantísimos enfermos incurables deben su completa curación...

Puntos de venta en Granada, en las acreditadas farmacias de A. Covalada, M. González, J. López Rubio y principales. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo-Laboratorio GRAU YGLADA...

Encargadas en el NOTICIERO GRANADINO Esqueles

LA TRENDA Sociedad Anónima de CARMEN, N.º 1. TELEFONO 11. La más céntrica de Madrid.

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para secciones de defunción, novenario y aniversario a precios muy reducidos y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, se hacen más descuentos.

Barniz amarillo PARA CORREALES DE LA GUARDIA CIVIL. Con este barniz se obtiene en pocos minutos un brillo charolado y permanente. Precio: Ptas. 175 franco. Único Depósito del barniz negro para cartuchetas: Farmacia y Droguería de S. Gil, Granada.

Para Impresos de lujo y económicos, el NOTICIERO GRANADINO

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ. LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza Máxima duración Mínimo esfuerzo al trabajar.

Bibarrambilla, 9 - GRANADA - Gran Vía, 10

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Domicilio social, Madrid: Tetuán, 17 y 19 y Preciados, 3. CAPITAL desembolsado, 5.000.000 de Pesetas. Seguros de Incendios - Seguros sobre la Vida - Seguros marítimos. Seguros de paquetes por ferrocarril.

Calligida Piza. Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es económico, una peseta en todas las buenas farmacias, droguerías y zapaterías de España.

LOS QUE PADEZCAN TOS. por fuerte y crónica que sea, tomen las renombradas PASTILLAS del Dr. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima...

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. 45 años de existencia. SEGUROS SOBRE LA VIDA - SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

SOLITARIA CURACION CIERTA en DOS HORAS con los GLOBULOS SECRETAN. REMEDIO INFALIBLE Adoptado en los Hospitales de Paris.

STAR-GUÍA

Para los Chauffeurs y Turistas en España y Portugal. Primera parte: España. - I. Legislación e información general: Aduanas, Transportes, Impuestos, Conducción y circulación, Señales de carreteras, Correos, Telégrafos, Teléfonos, Monedas, Pesas y medidas, etc. - II. Lista por orden alfabético de localidades de España, con planos de las capitales más importantes...

La Oriental. Agua sin igual para teñir los cabellos y la barba. En castaño ó negro, sin manchar la piel ni la ropa. Es sumamente higiénica y antiséptica, y con su uso se obtendrá una exuberante cabellera.

Biblioteca "PATRIA," MADRID

Publica novelas, cuentos, etcétera., premiados en concursos públicos y obras fuera de concurso debidas a los más distinguidos literatos españoles. La mejor recomendación de esta "Biblioteca," es decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdes, Fastenrath, Duque de Rivas, Silveira, etc.

Patronato Principal. Excmo. Sr. Marqués de Comillas. " " Conde de Bernar. " " Conde de Canilleros. Ilmo. " Barón de Vilagayá. Excmo. " D. Joaquín Sánchez de Toca.

RECORDATORIOS. Pueden verse en el Noticiero Granadino. Imprenta: Manuel Paso, 2. Administración: Puerta Real, 3.

CARRILLO Y C. ALHONDIGA, 11 Y 13, GRANADA. Fábrica en ATARFE. Primeras materias para abonos: Sulfato de amoníaco, Nitrato de sosa, Superfosfatos de todas graduaciones, Superfosfato de hueso y sales de potasa.

El Héroe y el César. Se venden en esta Imprenta Manuel Paso, 2 (bajos).

De no estar María a su lado, se hubiera dicho que era la mujer más hermosa de Europa; pero su incomparable hija unía a su sin igual belleza una gracia y majestad que, contando solo diez y siete años de edad, era capaz de deslucir lo que cerca ó lejos de ella fuese hermoso y hasta seductor.

tanto, no puedo, no debo... ¡Quién sabe! Y alzando la voz, añadió: -¿Nada contestáis a mi hija, señor conde? -Nada, señora. -¿Luego ha expresado la verdad? -No se contradecir a una dama tan encantadora. -Ya me lo habéis dicho dos veces, y aún cuando fuese cierto, os ruego no lo repitáis porque asoma a su faz el carmín; miradla. También vos os ponéis encarnado Silva: ¿Qué motiva vuestro sobresalto? -Creo estar sereno, y si algo extraño notáis en mí, será efecto de que, no teniendo la costumbre de hablar con damas, me hallo como en terreno vedado. -¿Qué decís? ¿Y vuestra madre, hermanas, primas y amigas? -No prosigáis. La condesa de Santomera, que era tan buena como vos, murió al principio de mi infancia, y hasta hoy no he podido...

zaban esos mismos negocios. Sólo traté con hombres, y si alguna vez me vitoreó un pueblo noble y entusiasta que me debía grandes reformas y un interés de padre, le escuché con fría indiferencia. Pasé más tarde a Madrid y día y noche me dediqué al estudio de idiomas, ciencias y artes. Por las noches enseñaba a mis cuatro amigos Navarro, Lara, Núñez y Osorio lo que yo sabía; los domingos revistaba mi compañía, y así transcurrió el tiempo sin recibir ni hacer más visita que la presente, la cual es la primera que verifico dirigida a señoras, y tan feliz para mí como bondadosa por parte de las que se han dignado admitirme en sus salones y ofrecerme un asiento. -¿Lo oís, madre mía? Fui yo la primer mujer con quien habló el señor conde. -¿Qué quieres decirme con eso, María? -Únicamente que se hallaba justificado el encendido color ó el extraño dentro del círculo que me tra-